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            www.preilubiblioteka.lv
Preiļu galvenajā bibliotēkā pieejamās datu bāzes

http://www.letonika.lv
Letonika ir latviska uzziņu un tulkošanas sistēma internetā, kurā var meklēt informāciju par Latviju, tās vēsturi, valodu un kultūru, kas atrodama 10 enciklopēdiskos resursos, vārdnīcās, izmantojot attēlus, audio un video arhīva materiālus.
http://www.lursoft.lv
 Lursoft sistēmas apvieno vairāk kā 40 savstarpēji integrētas   

datu bāzes. Plaša un juridiski pamatota datu bāze par visiem Latvijā  reģistrētiem uzņēmumiem, biedrībām un nodibinājumiem, kā arī ārvalstu pārstāvniecībām. Datu bāzē pieejams- uzņēmumu reģistrs, sabiedrisko organizāciju datu bāze, Eiropas biznesa reģistrs, Latvijas tiesu nolēmumu datu bāze, atsaukto pilnvaru reģistrs, zemesgrāmata u.c.
http://www.likumi.lid.lv
                       Datu bāzi veido „ Lietišķās informācijas dienests”. Datu   

                       bāzē apkopoti vairāk nekā 73000 normatīvo dokumentu, kas pieņemti un stājušies spēkā Latvijas Republikā kopš 1990. gada, kā arī Eiropas Savienības normatīvie  dokumenti. Datu bāze pastāvīgi tiek papildināta ar jauniem tiesību aktiem un to izmaiņām likumdošanā, tā nodrošinot nepārtrauktu pieeju Latvijas Republikas un Eiropas savienības normatīvo dokumentu aktuālajām redakcijām.

http://www.nozare.lv
Nozare.lv

 HYPERLINK "http://www.nozare.lv/"  sniedz plašu un daudzveidīgu informāciju jau apkopotā un sistematizētā veidā, kas sakārtota pa konkrētām uzņēmējdarbības nozarēm vai sociāli svarīgām tēmām. Šeit ir atrodami: konkursi un izsoles; aktuālās nozares ziņas un preses materiāli; likumi un normatīvie akti; speciālistu komentāri; Latvijas Vēstneša paziņojumi; notikumu kalendārs; preses relīzes; nozares statistika u.c.
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